
・

・

・ 氏名の任意記入欄を設定

・ 回収と開封及び集計を各学校で実施

率 率 率 率 率 率 率

18.3% 6.2% 16.9% 10.8% 12.4% 11.7% 9.0%

12.4% 11.2% 12.0% 10.4% 13.8% 12.3% 16.1%

12.7% 12.9% 10.5% 8.2% 14.5% 14.4% 11.7%

9.1% 7.8% 10.3% 9.2% 9.8% 6.5% 9.9%

6.9% 4.5% 4.8% 2.7% 9.2% 7.2% 2.0%

3.8% 2.4% 3.6% 4.7% 3.0% 1.3% 1.5%

1.5% 4.4% 1.0% 2.1% 2.6% 2.3% 2.2%

1.1% 0.7% 0.7% 0.3% 2.7% 0.4% 2.8%

1.0% 1.0% 0.8% 0.8% 0.7% 1.4% 0.9%

7.2% 5.5% 6.6% 5.3% 7.6% 6.4% 6.1%

率 率 率 率 率 率 率

47.7% 20.2% 36.5% 29.2% 33% 20% 28%

28.6% 25.8% 33.2% 28.8% 32% 31% 38%

23.9% 29.3% 26.7% 15.4% 26% 27% 28%

20.9% 14.9% 18.5% 18.4% 14% 16% 32%

15.2% 13.2% 11.9% 11.9% 19% 15% 10%

9.3% 11.8% 20.7% 23.3% 10% 10% 9%

18.0% 9.8% 5.8% 5.9% 14% 7% 13%

3.0% 2.5% 4.3% 2.3% 9% 11% 8%

4.0% 1.6% 3.1% 3.0% 3% 3% 4%

18.3% 13.9% 17.5% 15.0% 18% 16% 19%

いじめの問題に関する児童生徒の実態把握に係る調査の概要と考察
　　滝川市教育委員会教育総務課

①調査の趣旨
いじめの実態や児童生徒のいじめに対する考え方等を把握し、今後のいじめの未然防止、早期発見、早期対応

等の指導に役立てる。

②調査方法
道教委調査「いじめの把握のためのアンケート調査」に基づく実態調査

保護者宛の文書を同封して家庭に持ち帰って記入

③実施月・参加対象
令和３年11月 市内小・中・高等学校児童生徒 　※高等学校分については別途整理集計　 　　　　

④回収結果
令和３年11月 令和３年６月 令和２年度 令和元年度

在籍者数 回収者数 氏名記入者数 回収率 氏名記入率 回収率 11月回収率 7月回収率 11月回収率 6月回収率

全小学校 1664人 1634人 1634人 98.2% 100.0% 97.9% 97.4% 97.0% 97.2% 98.8%

全中学校 896人 828人 828人 92.4% 100.0% 95.7% 94.7% 95.7% 94.5% 93.3%

合　　計 2560人 2462人 2462人 96.2% 100.0% 97.1% 96.5% 96.5% 96.3% 96.9%

⑤アンケート結果

Ｑ．あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

令和３年11月 令和３年６月 令和２年11月 令和２年７月 令和元年11月 令和元年６月 平成30年11月
今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている 今も嫌な思いをしている

小１年生 44人 15人 43人 28人 32人 31人 26人

小２年生 32人 29人 31人 27人 41人 37人 46人

小３年生 33人 34人 31人 24人 42人 42人 33人

小４年生 27人 23人 30人 26人 28人 19人 28人

小５年生 20人 13人 14人 8人 25人 20人 6人

小６年生 11人 7人 10人 13人 9人 4人 5人

中１年生 4人 12人 3人 6人 8人 7人 6人

中２年生 3人 2人 2人 1人 7人 1人 8人

中３年生 3人 3人 2人 2人 2人 4人 3人

計 177人 138人 166人 135人 194人 165人 161人

【考察】

　6月の1回目アンケート時との比較では、「今も嫌な思いをしている」と回答した児童生徒の割合は、どの学年も横ばいまたは増加の状況が見られ
た。2回目のアンケートの時期は、年度当初の進級・進学による担任やクラス替えに伴う緊張感が和らぎ、日常の学校生活及び行事、部活動などを
通じて人間関係の深まりが生まれる中で、児童生徒の間に様々な衝突が起こりやすい時期である。特に増加した学年においては、このような状況を
踏まえると、むしろ自然なことであると考える。
　いじめの態様については、小学校、中学校ともに「冷やかしやからかい、悪口を言われる」の割合が最も高くなっていた。それに続く態様として、小
学校においては「仲間はずれや無視をされる」、中学校においては、「仲間はずれや無視をされる」「ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたり
する」の割合が高くなっていた。
　「言葉による暴力」については、これまで各学校において、個別で、または学級全体で言葉の使い方を振り返り、考えさせる指導を行うとともに、教
職員が児童生徒に対する言葉の使い方に十分注意を払っている。今後は、家庭とともに言葉の使い方について考えていく土壌づくりを進めるため
にも、学校での取組を積極的にアピールしていくことが大切である。
　各学校では、「4月から現在まで嫌な思いをしたことがある」「今も嫌な思いをしている」と回答した児童生徒を中心に個々の実態を把握・精査した結
果、いじめ認知事案は20件となった。各学校において、いじめ対策組織を活用し、積極的に認知に努めた結果と捉えている。今後とも教師が子ども
に寄り添いながら温かい人間関係の構築を通して相談しやすい関係をつくること、いじめは決して許さないという全校的な意識の高揚、子どもの変化
への気付きを情報共有し、対応する体制の強化が求められる。

Ｑ．あなたは、今年の４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞いたりしたことがありますか。　　　　　

令和３年11月 令和３年６月 令和２年11月 令和２年７月 令和元年11月 令和元年６月 平成30年11月

ある ある ある ある ある ある ある

小１年生 115人 49人 93人 76人 85人 53人 82人

小２年生 74人 67人 86人 75人 96人 93人 108人

小３年生 62人 77人 79人 45人 74人 78人 79人

小４年生 62人 44人 54人 52人 41人 48人 90人

小５年生 44人 38人 35人 35人 52人 42人 31人

小６年生 27人 34人 57人 64人 30人 29人 29人

中１年生 47人 27人 17人 17人 44人 23人 35人

中２年生 8人 7人 13人 7人 22人 28人 24人

中３年生 12人 5人 8人 8人 8人 9人 14人

計 451人 348人 442人 379人 452人 403人 492人

【考察】

　6月の1回目アンケート時との比較では、「友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞いたりしたことがある」と回答した児童生徒の割合は、多くの学年
で増加している。特に、現小学校1年生については、47％を超える高い数値となり、6月時の2倍以上、そしてここ数年の結果と比べ最も高くなってい
る。
　多くの学年において増加した要因としては、「4月から今日まで、嫌な思いをしたことがある」というアンケート項目において「ある」と回答した児童生
徒の増加(令和3年6月11.6％→令和3年11月15.2％）が考えられる。この点については、各学校において、アンケートだけでなく、教職員に悩みや不
安を相談できる体制を整備し、日頃から児童生徒との触れ合いや信頼関係の構築に努めた結果と捉えている。
　今後は、11月4日に行われた「絆づくり成果交流会」の成果を各学校等で広げていくなど、児童生徒の主体的ないじめ防止や仲間づくりの活動を
通して、いじめは決して許さないという風土を一層強めていくことが重要である。　
　さらに、子ども同士のコミュニケーションスキルを測定し改善を図るツール「ほっと」等を活用したり、道徳科を要として教育活動全体で行う道徳教育
の取り組みを促進させたりするなど、いじめの早期発見、早期対応につながる取組の充実が求められる。

　



175 35% 115 23% 173 34%
325 65% 388 77% 341 66%
500 100% 503 100% 514 100%

91 18% 53 10% 97 17%
69 14% 41 7% 52 9%
59 12% 31 6% 60 11%
29 6% 20 4% 30 5%
19 4% 13 2% 23 4%
8 2% 2 0.4% 3 1%
3 1% 0 0% 2 0.4%

2 0.4% 7 1% 20 4%
280 167 287 

76 43% 44 38% 74 43%
99 57% 71 62% 99 57%

175 100% 115 100% 173 100%

374 67% 384 69% 390 70%
6 1% 5 1% 6 1%

162 29% 141 25% 161 29%
419 75% 427 77% 442 80%
91 16% 95 17% 99 18%
6 1% 3 1% 3 1%
4 0.7% 1 0.2% 1 0.2%

10 2% 6 1% 11 2%
9 2% 10 2% 10 2%

1,081 1,072 1,123 

【市内小学校６校　１～２年生集計　　　№１】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　ある

イ　ない

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　ひやかしやからかい、わるぐちをいわれる

イ　なかまはずれやむしをされる

ウ　かるくぶつかられたり、あそぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、けられたりする

オ　おかねやもちものをかくされたり、いたずらされたりする

カ　はずかしいことやきけんなことをされたり、させられたりする

キ　メールやむりょうつうわアプリ（ＳＮＳなど）でわるぐちをか
かれたり、なかまはずれにされたりする。

ク　そのた

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　している  

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　せんせい

イ　スクールカウンセラー

ウ　ともだち

エ　おとうさんや　おかあさん

オ　きょうだいや　しまい

カ　でんわそうだん

キ　メールやＳＮＳのそうだんまどぐち

ク　だれにもそうだんしない

ケ　そのた

合　　　　　計

１　あなたは、ことしの４月からきょうまで、２のア～クのようなことをされて、い
やなおもいをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」
と答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】
　どんなことをされましたか。すべてに○をつけてください。

３　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】
　あなたは、２のことで、いまもいやなおもいをしていますか。

４　あなたは、いやなおもいをしたとき、だれにそうだんしますか。すべてに○を
付けてください。（複数回答）

18%

14%

12%

6%

4%

2%

1%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20%

ア　ひやかしやからかい、わるぐちをいわれる

イ　なかまはずれやむしをされる

ウ　かるくぶつかられたり、あそぶふりをしてたた

かれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、けられ

たりする

オ　おかねやもちものをかくされたり、いたずらさ

れたりする

カ　はずかしいことやきけんなことをされたり、させ

られたりする

キ　メールやむりょうつうわアプリ（ＳＮＳなど）で

わるぐちをかかれたり、なかまはずれにされたり

する。

ク　そのた

２　どんなことをされましたか。すべてに○をつけて

ください。

ア　している  
43%

イ　していない
57%

３　あなたは、いまもいやなおもいをしていますか。

ア　ある
35%

イ　ない
65%

１　あなたは、ことしの４月からきょうまで、いやな

おもいをしたことがありますか。　

67%

1%

29%

75%

16%

1%

0.7%

2%

2%

0% 50% 100%

ア　せんせい

イ　スクールカウンセラー

ウ　ともだち

エ　おとうさんや　おかあさん

オ　きょうだいや　しまい

カ　でんわそうだん

キ　メールやＳＮＳのそうだんまどぐち

ク　だれにもそうだんしない

ケ　そのた

４　あなたは、いやなおもいをしたとき、だれにそ

うだんしますか。すべてに○を付けてください。



189 38% 116 23% 179 35%
311 62% 387 77% 335 65%
500 100% 503 100% 514 100%

354 71% 288 57% 343 67%
146 29% 215 43% 171 33%

500 100% 503 100% 514 100%

456 91% 463 92% 462 90%
9 2% 5 1% 15 3%

35 7% 35 7% 37 7%

500 100% 503 100% 514 100%

【市内小学校６校　１～２年生集計　　　№２】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

 ア　しっている

 イ　しらない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　そうおもう

イ　そうおもわない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、ことしの４がつからきょうまでいやなおもいをしているのをみた
り、きいたりしたことがありますか。

６　「こどもそうだんしえんセンター・でんわそうだん」などをおしらせするカード
をしっていますか。

７　あなたは、２でかかれていることをふくめ、くるしんだり、なやんだりしてここ
ろがきずつく「いじめ」はどんなりゆうがあってもゆるされないことだとおもいま
すか。

ア  ある
38%

イ　ない
62%

５　あなたは、ともだちがいやなおもいをしている

のをみたり、きいたりしたことがありますか。

 ア　しっている
71%

 イ　しらない
29%

６　「こどもそうだんしえんセンター・でんわそうだ

ん」などをおしらせするカードをしっていますか。

ア　そうおもう
91%イ　そうおもわ

ない
2%

ウ よくわからない
7%

７　あなたは、２でかかれていることをふくめ、くるしんだり、なや

んだりしてこころがきずつく「いじめ」はどんなりゆうがあっても

ゆるされないことだとおもいますか。



171 15% 147 13% 157 14%
963 85% 986 87% 999 86%

1,134 100% 1,133 100% 1,156 100%

84 7% 65 6% 78 7%
54 5% 43 4% 53 5%
47 4% 37 3% 40 3%
34 3% 42 4% 23 2%
12 1% 16 1% 23 2%
6 0.5% 5 0.4% 14 1%
2 0.2% 5 0.4% 3 0.3%

3 0.3% 19 2% 22 2%
242 232 256 

91 53% 77 52% 85 54%
80 47% 70 48% 72 46%

171 100% 147 100% 157 100%

683 60% 685 60% 662 57%
17 1% 18 2% 22 2%

555 49% 491 43% 541 47%
952 84% 950 84% 955 83%
279 25% 258 23% 273 24%
16 1% 25 2% 24 2%
4 0.4% 8 0.7% 4 0.3%

40 4% 44 4% 50 4%
32 3% 46 4% 43 4%

2,578 2,525 2,574 

【市内小学校６校　３～６年生集計　　　№１】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　ある

イ　ない

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれたり、
仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされていやな
思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と答え
た人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」と回答した児童に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中からすべてをえらび、○をつけてくだ
さい。また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、内容を書いてくださ
い。

３　【１で「ア　ある」と答した児童に対して】
 　あなたは、２のことで、今もいやな思いをしていますか。

４　あなたは、いやな思いをした時、だれに相談しますか。ア～ケの中からすべ
てをえらび○を付けてください。また、ケを選んだ人は（　）に相談する人を書い
てください。

7%

5%

4%

3%

1%

0.5%

0.2％

0.3%

0% 2% 4% 6% 8%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させ

られたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を

書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中からす

べてをえらび、○をつけてください。

ア　している  
53%

イ　していない
47%

３　あなたは、今もいやな思いをしていますか。

ア　ある
15%

イ　ない
85%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、いやな思

いをしたことがありますか。

60%
1%

49%
84%

25%
1%
0.4%
4%
3%

0% 50% 100%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、いやな思いをした時、だれに相談し

ますか。ア～ケの中からすべてをえらび、○を付

けてください。



195 17% 193 17% 225 19%
939 83% 940 83% 931 81%

1,134 100% 1,133 100% 1,156 100%

994 88% 965 85% 989 86%
140 12% 168 15% 167 14%

1,134 100% 1,133 100% 1,156 100%

1,075 95% 1,067 94% 1,107 96%
17 1% 15 1% 9 1%
42 4% 51 5% 40 3%

1,134 100% 1,133 100% 1,156 100%

【市内小学校６校　３～６年生集計　　　№２】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア  ある

イ　ない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　知っている

イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、ともだちがいやな思いをしているのを見たり、
聞いたりしたことがありますか。

６　「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷
つく「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

ア  ある
17%

イ　ない
83%

５　あなたは、４月から今日まで、ともだちがいや

な思いをしているのを見たり、聞いたりしたことが

ありますか。

ア　知っている 
88%

イ　知らない
12%

６　「子ども相談支援センター電話相談紹介カー

ド」などを知っていますか。

ア　そう思う
95%

イ　そう思わ

ない1%

ウ よくわから

ない４%

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、

悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由があって

も許されないことだと思いますか。 



28 3% 28 3% 21 2%
800 97% 832 97% 829 98%

合　　　　　計 828 100% 860 100% 850 100%

17 2.1% 12 1.4% 14 1.6%
4 0.5% 5 0.6% 5 0.6%
3 0.4% 4 0.5% 4 0.5%
4 0.5% 5 0.6% 5 0.6%
2 0.2% 3 0.3% 1 0.1%
2 0.2% 1 0.1% 0 0.0%

1 0.1% 3 0.3% 1 0.1%

1 0.1% 4 0.5% 1 0.1%
34 37 31 

10 36% 17 61% 7 33%
18 64% 11 39% 14 67%

28 100% 28 100% 21 100%

355 43% 376 44% 395 46%
24 3% 20 2% 25 3%

453 55% 493 57% 533 63%
555 67% 604 70% 582 68%
193 23% 188 22% 220 26%

23 3% 16 2% 16 2%
11 1% 5 1% 13 2%
68 8% 69 8% 63 7%
12 1% 17 2% 13 2%

1,694 1,788 1,860 

【市内中学校４校　１～３年集計　　№１】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　ある

イ　ない

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれたり、
仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされて、嫌
な思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と
答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中から全部選び、○を付けてください。
また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、具体的に書いてください。

３　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　あなたは、２のことで今も嫌な思いをしていますか。

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しますか。ア～キの中から全部選
び、○を付けてください。また、キを選んだ人は（　）に相談する人を具体的に
書いてください。

ア　ある
3%

イ　ない
97%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、嫌な思

いをしたことがありますか。　

ア　している  
36%

イ　していない
64%

３　あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

2.1%
0.5%

0.4%
0.5%

0.2%
0.2%

0.1%
0.1%

0.0%0.4%0.8%1.2%1.6%2.0%2.4%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口

を書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中から全

部選び、○を付けてください。

43%

3%
55%

67%

23%

3%

1%

8%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しま

すか。ア～キの中から全部選び、○を付けてくだ

さい。



67 8% 39 5% 38 4%
761 92% 822 95% 812 96%

828 100% 861 100% 850 100%

778 94% 816 95% 804 95%
50 6% 45 5% 46 5%

828 100% 861 100% 850 100%

767 92.6% 788 91.6% 755 88.9%
15 1.8% 19 2.2% 23 2.7%
46 5.6% 52 6.0% 65 7.6%

2 0.2% 7 0.8%
828 100% 861 100% 850 100%

【市内中学校４校　１～３年生集計　　　№２】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

 ア　知っている

 イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞い
たりしたことがありますか。

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などが配られてい
ますが、そのカードを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷
つく「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

 ア　知っている
94%

 イ　知らない
6%

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談

紹介カード」などが配られていますが、そのカード

を知っていますか。 

ア　そう思う
92.6%

イ　そう思わない
1.8%

ウ よくわからない
5.6%

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、

悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由があって

も許されないことだと思いますか。

ア  ある
8%

イ　ない
92%

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思

いをしているのを見たり、聞いたりしたことがあり

ますか。



3 0.4% 2 0.3% 0 0%
667 99.6% 675 99.7% 688 100%

合　　　　　計 670 100% 677 100% 688 100%

2 0.3% 1 0.1% 0 0%
0 0% 0 0% 0 0%
0 0% 0 0% 0 0%
0 0% 0 0% 0 0%
0 0% 1 0.1% 0 0%
0 0% 0 0% 0 0%

0 0% 0 0% 0 0%

0 0% 0 0% 0 0%
2 2 0 

1 33% 0 0% 0 0%
2 67% 0 0% 0 0%

3 100% 0 0% 0 0%

262 39% 270 40% 250 36%
55 8% 60 9% 40 6%

458 68% 456 67% 476 69%
414 62% 423 62% 407 59%
154 23% 144 21% 162 24%

17 3% 21 3% 22 3%
14 2% 17 3% 14 2%
52 8% 55 8% 67 10%

0 0% 0 0% 7 1%
1,426 1,446 1,445 

【滝川西高等学校　１～３年集計　　№１】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　ある

イ　ない

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたかれたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴られたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされたりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、させられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を書かれたり、
仲間はずれにされたりする。

ク　その他

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　している

イ　していない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮＳの相談窓口

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

合　　　　　計

１　あなたは、今年の４月から今日まで、２のア～クのようなことをされて、嫌
な思いをしたことがありますか。　（「ある」と答えた人は、２へ進む。「ない」と
答えた人は、４へ進む。）

２　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　どんなことをされましたか。ア～クの中から全部選び、○を付けてください。
また、クを選んだ人は（　）にどんなことをされたか、具体的に書いてください。

３　【１で「ア　ある」回答した生徒に対して】　
 　あなたは、２のことで、今も嫌な思いをしていますか。

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しますか。ア～キの中から全部選
び、○を付けてください。また、キを選んだ人は（　）に相談する人を具体的に
書いてください。

ア　ある
0.4%

イ　ない
99.6%

１　あなたは、今年の４月から今日まで、嫌な思

いをしたことがありますか。　

ア　している  
33%

イ　していな

い
67%

３　あなたは、今も嫌な思いをしていますか。

39%

8%

68%

62%

23%

3%

2%

8%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

ア　学校の先生

イ　スクールカウンセラー

ウ　友人

エ　父や母

オ　兄弟姉妹

カ　電話相談

キ　メールやＳＮ...

ク　だれにも相談しない

ケ　その他

４　あなたは、嫌な思いをした時、誰に相談しま

すか。ア～キの中から全部選び、○を付けてくだ

さい。

0.3%

0%

0%
0%

0%

0%

0%
0%

0.0% 0.4%

ア　冷やかしやからかい、悪口をいわれる

イ　仲間はずれや無視をされる

ウ　軽くぶつかられたり、遊ぶふりをしてたたか

れたりする

エ　ひどくぶつかられたり、たたかれたり、蹴ら

れたりする

オ　お金や持ち物をかくされたり、いたずらされ

たりする

カ　恥ずかしいことや危険なことをされたり、さ

せられたりする

キ　メールや無料通話アプリ（ＳＮＳ等）で悪口を

書かれたり、仲間はずれにされたりする。

ク　その他

２　どんなことをされましたか。ア～クの中から全

部選び、○を付けてください。



6 1% 4 1% 6 0.9%
664 99% 673 99% 682 99.1%

670 100% 677 100% 688 100%

644 96% 656 97% 672 98%
26 4% 21 3% 16 2%

670 100% 677 100% 688 100%

599 89% 627 93% 634 92%
12 2% 9 1% 9 1%
59 9% 41 6% 45 7%

670 100% 677 100% 688 100%

【滝川西高等学校　１～３年生集計　　　№２】    11月集計分

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア  ある

イ　ない

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

 ア　知っている

 イ　知らない

無回答

合　　　　　計

R３　11月 R３　６月 R２　11月

ア　そう思う

イ　そう思わない

ウ よくわからない

無回答

合　　　　　計

５　あなたは、４月から今日まで、友人が嫌な思いをしているのを見たり、聞い
たりしたことがありますか。

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談紹介カード」などが配られてい
ますが、そのカードを知っていますか。

７　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、悩んだりして心が傷つ
く「いじめ」はどんな理由があっても許されないことだと思いますか。

 ア　知っている
96%

 イ　知らない
4%

６　学校から「子ども相談支援センター電話相談

紹介カード」などが配られていますが、そのカード

を知っていますか。

ア　そう思う
89%

イ　そう思わない
2%

ウ よくわからない
9%

７ 　あなたは、２で書かれていることを含め、苦しんだり、

悩んだりして心が傷つく「いじめ」はどんな理由があって

も許されないことだと思いますか。

ア  ある
1%

イ　ない
99%

 ５　あなたは、今日まで、友人が嫌な思いをして

いるのを見たり、聞いたりしたことがありますか。


